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Ekumeniska
Följeslagarprogrammet
i Palestina och Israel 

Ny placering i South Hebron Hills

Fakta om område C
Det här nyhetsbrevet fokuserar på de delar av Västbanken som tillhör område C. I samband med Oslo- 
avtalet delades Västbanken upp i A-, B- och C-områden, där område C nästan helt kontrolleras av israelisk 
miltär. Område C består till största del av palestinsk landsbygd och israeliska bosättningar. För de palestinier 
som lever i dessa områden präglas livet av husrivningar, brist på vatten och förlust av land till de många  
bosättningarna. Område C utgör omkring 60 % av Västbanken men glöms ofta bort av det internationella 
samfundet. Läs mer om uppdelningen av Västbanken på Diakonias hemsida:  
http://www.diakonia.se/sa/node.asp?node=1215

I juni öppnade följeslagarprogram-
met en ny placering i South Hebron 
Hills på södra Västbanken. Det ut-
satta området präglas särskilt av hot 
och våld från ideologiskt motiverade 
israeliska bosättare och har hittills 
haft en mycket begränsad internatio-
nell närvaro. Området är så pass  
isolerat att EAPPI har ”upptäckt” 
byar som hittills varit okända för det 
internationella samfundet, under sin 
kartläggning av området. EAPPI är 
”ögonen på marken” och förser orga-
nisationer som FN med förstahands-
information om den humanitära  
situationen i olika byar och vittnes-
mål från bosättarattacker. Arbetet i 

området koordineras även med  
lokala organisationer som B’Tselem, 
Ta’ayush och Rabbis for Human 
Rights som också är aktiva i South 
Hebron Hills.  

Teamet på plats berättar om hur 
de ser att deras närvaro påverkar den 
israeliska militären att faktiskt ingri-
pa vid bosättarvåld, något som inte 
alltid annars är fallet, enligt lokal-
befolkningen. Förutom att med sin 
närvaro ha en dämpande effekt på 
våldsanvändning, ser också följesla-
garna att deras närvaro vid vägspär-
rar har ett särskilt värde. 

– Att stå vid vägspärrarna kl. 
04.00 på morgonen ger de förbipas-

serande ett vänligt ansikte i en för-
nedrande process, säger en av följe-
slagarna i teamet.

Följeslagarteamet i South He-
bron Hills har sin bas i Yatta, en stad 
med ca 100 000 invånare. Som första 
team har det varit en stor utmaning 
för dem att etablera programmet på 
plats och göra EAPPI känt för invå-
narna. Genom samtal med befolk-
ningen och genom ett flitigt spridan-
de av broschyrer om programmet på 
arabiska, har nu en betydande del av 
invånarna vetskap om programmets 
syfte. Det är a och o för program-
mets etablering att det finns en efter-
frågan och en tillit från lokalsamhäl-
let gentemot EAPPI som aktör. 

Den största utmaningen med  
placeringen, anser teamet, är att om-
rådet är så pass stort och att man inte 
kan vara överallt. 

– När vi befinner oss i en av de ut-
satta byarna och utgör en lugnande 
effekt på just den byn, har det hänt 
att vi fått information om att bosät-
tarna istället valt att trakassera en av 
de närliggande byarna, säger en av 
följeslagarna. 

En bild som illustrerar följeslaga-
rens ständiga utmaning: att hantera 
frustrationen över allt man inte kan på-
verka och samtidigt uppskatta de till-
fällen då närvaron har gjort skillnad. 

Resterna av ett tält som nyligen rivits av israelisk militär i byn Susiya. I bakgrunden en följeslagare. 
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Det är tidigt söndag morgon och 
jag sitter utanför Checkpoint 300, 
den vägspärr som separerar 
Betlehem från östra Jerusalem, 
och väntar på Hanna. 

Text: Emma Idestrand
Foto: Aster Boberg

Det är varmt och den lilla skugga jag 
har lyckats hitta börjar sakta klättra bort 
över staketet när jag får syn på Hanna. 
En liten 76-årig kvinna med pigg blick. 

Hanna Barag bjöd hem mig till sitt 
hus denna söndag när jag ringde och 
bad om att få göra en intervju om 
hennes engagemang i den israeliska 
fredsorganisationen Machsom Watch, 
en organisation som arbetar mot den 
israeliska ockupationen av Palestina, 
och som kämpar för palestiniers rätt 
till fri rörlighet. Detta gör man genom 
att övervaka militärens beteende vid 
vägspärrar på Västbanken och genom 
att assistera palestinier som av olika 
anledningar får problem när de ska ta 
sig igenom en vägspärr. 

Machsom Watch startades år 2001 
av fem israeliska kvinnor som en dag 
bestämde sig för att ta en promenad 
och gå och titta på Checkpoint 300. De 
intryck kvinnorna fick den dagen gjorde 
att de beslutade sig för att starta en 
fredsorganisation.  

Israel är ett av få länder i världen där 
både män och kvinnor har värnplikt. 
Trots det höga antalet kvinnliga soldater 
menar dock Hanna att armén är en 
miljö som främst präglas av patriarkala 
strukturer. Tanken om en israelisk 
fredsorganisation, vars medlemmar 
är ideellt engagerade kvinnor i övre 
medelåldern, som möter en i huvudsak 
manlig militär struktur väckte genast 
min nyfikenhet. Jag började fundera 
kring vad som sker i dessa möten. Jag 

undrade också hur det kommer sig att 
man bildade en fredsorganisation som 
består av kvinnliga aktivister och hur 
detta påverkar Machsom Watchs arbete. 

Hanna berättar att Machsom Watch 
bildades som en kvinnoorganisation 
för att man på så sätt kan skapa en viss 
distans till den militära kultur som 
präglar hela det israeliska samhället. 
Man ville undvika att hamna i en 
situation där manliga medlemmar hade 
särskilda band till de soldater man mötte 
vid vägspärrarna. 

Samtidigt påpekar Hanna att 
majoriteten av organisationens 
medlemmar har gjort värnplikt och att 
hon själv varit högt uppsatt i armén. 
Den distans man ville uppnå är således 
inte självklar. Det är tydligt att Hanna 
fortfarande har många kontakter inom 
militären. Kontakter som är värdefulla 
när hon ska hjälpa någon som nekas att 
passera vid en vägspärr. 

När vi sitter i Hannas vardagsrum 

ringer plötsligt hennes telefon. En 
palestinsk man står vid en vägspärr med 
sin son som har leukemi. Mannen ska 
ta sin son till sjukhus, men de nekas 
inträde för att hans tillstånd har gått ut 
tre dagar tidigare. Hanna börjar febrilt 
leta efter telefonnummer och hon ringer 
kors och tvärs för att försöka hitta rätt 
person som kan hjälpa mannen. 

Efter ett antal samtal tycks situationen 
kunna lösas, och mannen får passera för 
att ta sin son till sjukhus. /.../

Hela reserapporten med källor 
kan du läsa  på SEAPPIs hemsida

Kvinnor för fred möter militären

Kvinnor från Machsom Watch diskuterar med den israeliska soldaten. 

Utnyttjar jag det 
faktum att jag är 
kvinna? Svaret är ja. 
Är jag stolt över det? 
Nej. 
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http://www.skr.org/verksamhet/foljeslagarprogrammet/nyhetsbrev


Följeslagarprogrammet 
Genom det Ekumeniska följeslagarprogrammet i Palestina och Israel kommer 
människor från olika delar av världen som ekumeniska följeslagare för att stödja de 
som arbetar för en rättvis fred. Syftet med närvaron är att dämpa våld, att främja 
respekten för folkrätten samt att genom praktisk solidaritet stödja utsatta grupper 
– såväl palestinier som israeler. 
  Ekumeniska följeslagarprogrammet i Palestina och Israel (EAPPI) är ett 
internationellt projekt som drivs av Kyrkornas Världsråd. Initiativet till programmet 
kom ursprungligen som en förfrågan från kyrkoledare i Jerusalem om en internationell 
närvaro i området. 
  Sveriges Kristna Råd är huvudman för SEAPPI och följande organisationer står 
bakom programmet i Sverige: Svenska kyrkan, Svenska Baptistsamfundet, Sveriges 
Ekumeniska Kvinnoråd, Diakonia, KFUK-KFUM, Individuell Människohjälp, Kristna 
Fredsrörelsen, Svenska Missionskyrkan, Sabeel Sverige, Broderskapsrörelsen, 
Studieförbundet Bilda och Justitia et Pax. 
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Ekumeniska
följeslagarprogrammet
i Palestina och Israel

Sveriges Kristna Råd
Box 14038, 167 14 Bromma
Besöksadress Gustavslundsvägen 18,
Alviks Torg
Tel 08-453 68 00
Fax 08-453 68 29
seappi@skr.org
www.skr.org/foljeslagare

I slutet av oktober samlades personal 
från Kyrkornas Världsråd i Genève, den 
lokala koordinationen, representanter 
för den lokala referensgruppen och 
nationella koordinatörer till EAPPI:s 
årsmöte som hålls varje höst i 
Jerusalem. Nationella koordinatörer 
från 13 länder deltog i mötet, däribland 

Filippinerna för första gången. Några 
av de frågor som diskuterades under 
mötet var framtida finansiering, 
den kommande utvärderingen av 
programmet som ska genomföras 
våren 2012 och hur programmet kan 
utveckla sitt samarbete med israeliska 
organisationer. 

Jobba på Följeslagarprogrammet
Nu rekryterar vi en ny projektsekreterare till Följeslagarprogrammet i Sverige. 
Sista ansökningsdagen är 6 november.  
Mer info om tjänsten finns här: www.skr.org/arkiv/platsannonser

 
Till kontoret i Jerusalem rekryterar Kyrkornas Världsråd en informatör.  
Sista ansökningsdag är 16 januari 2012. Läs mer här: www.oikoumene.org

”Så du hatar inte 
oss?”, frågar min 
vän från förr, 
Moran, under vårt 
telefonsamtal.

Moran och jag tillbringade 
några månader tillsammans 
på kibbutz i södra Israel 
under åren 1998/99. När 
jag ringer honom har vi inte 
talats vid på 12 år och jag har 
precis förklarat mitt uppdrag 
på Västbanken. Jag har 
förklarat att jag är här som 
följeslagare för att observera 
och berätta om det som jag 
upplever på plats. Jag berättar 
om mitt engagemang för 
mänskliga rättigheter och 
att det är det som fört mig 
tillbaka efter så många år.

Mitt svar på hans fråga är att 
jag inte kan hata. Flera av 
de israeliska soldaterna jag 
möter i mitt dagliga arbete 
påminner mig om mina gamla 
vänner som Moran.

Följeslagaren Helena Johansson är 
placerad i Tulkarem och bloggar för 
Falukuriren. Texten är hämtad från 
hennes blogg som går att följa här: 
www.dt.se/pralin/bloggar

’

Från: EAPPI Communications Officer [eappi­co@alqudsnet.com]
Skickat: den 26 oktober 2011 12:24
Till: Pauline Nunu (pnunu@alqudsnet.com)
Ämne: Photo from the annual meetings

Dear EAPPI colleagues and NCs,

Here is a photo from last weeks' meetings. I hope it finds you well. Many thanks to Andreas for forwarding it.

Warm regards from Jerusalem.

Paul Adrian Raymond
EAPPI Communications Officer

Ecumenical Accompaniment Programme in Palestine and Israel (EAPPI)

EAPPI has observers throughout East Jerusalem and the West Bank, accompanying locals and monitoring 
human rights violations. 

EAPPI Facebook Group - - - www.eappi.org - - - Follow EAPPI on Twitter

Office: +972 2 6289402 (ext. 109)
Orange: +972 54 7379766
Jawwal: +970 59 7027468
World Council of Churches
P.O. Box 741
91000 Jerusalem
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Premiär för Filippinerna på årsmötet i Jerusalem
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Deltagare från olika håll i världen vid årsmötet i oktober.

http://www.skr.org/arkiv/platsannonser/projektsekreterarefordetekumeniskafoljeslagarprogrammetipalestinaochisrael100.5.53ee94ff132ea99552880003264.html
http://www.oikoumene.org/en/who-are-we/vacancy-notices.html
http://www.dt.se/pralin/bloggar/resor/vastbankskoll?url=http://blogg.dt.se/vastbankskoll/2011/09/09/12/

